

О профилактике правонарушений среди несовершеннолетних по итогам 1 квартала 2022 года

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шумерлинском муниципальном округе осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Чувашской Республики, а также в рамках подпрограммы «Предупреждение детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» муниципальной программы Шумерлинского муниципального округа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности». По подпрограмме на проведение мероприятий, направленных на снижение количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в 2022 году предусмотрено 18 тыс. рублей (10 тыс. рублей заложено на организацию физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых мероприятий среди несовершеннолетних; 6 тыс. рублей на районный конкурс «Лучший общественный воспитатель 2022»; 2 тыс. на разработку информационно-методических материалов по профилактике правонарушений несовершеннолетних, в том числе профилактике суицидальных проявлений).

В целях координации всех субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Шумерлинском муниципальном округе разработан регламент межведомственного взаимодействия субъектов профилактики по выявлению семейного неблагополучия, фактов жестокого обращения с детьми и профилактике социального сиротства, где прописаны ответственные лица за исполнение определенных мероприятий.

По состоянию на 01.04.2022 год на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Шумерлинского округа состоят 8 несовершеннолетних (АППГ 2021 г. – 8). Из них 3 являются обучающимися школ, 2 обучающимися школы-интернат для обучающихся с ОВЗ, 1 обучающимся среднего специального образовательного учреждения, 2 – имеют временную занятость подсобными рабочими. Семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, - 12, в них проживают 24 детей (АППГ 2021 г. – состояло 9 семей, в них проживало 20 детей).

На каждого несовершеннолетнего и семью, состоящую на учете, разрабатываются и реализуются индивидуальные программы реабилитации. В реализации программ участие принимают все субъекты профилактики. Решением Собрания депутатов Шумерлинского муниципального округа создан районный Совет общественных воспитателей из числа депутатов Собрания депутатов Шумерлинского округа, который осуществляет профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями, состоящими на учете в КДН и ЗП, согласно своих избирательных округов. Вот уже 5 год в Шумерлинском муниципальном округе в поддержку общественных воспитателей проводится конкурс «Лучший общественный воспитатель».

При общеобразовательных организациях действуют 7 добровольческих (волонтерских) команд здоровья, а также молодежное волонтерское движение «Доброволец». Волонтерами распространяются буклеты, они являются организаторами мероприятий, направленных на профилактику наркомании, табакокурения, алкоголизма и ведут работу по пропаганде здорового образа жизни среди молодого поколения.

Особое внимание в работе с детьми в образовательных организациях уделяется привлечению их в кружки, общественно-полезную деятельность. В системе дополнительного образования в районе обучаются 289 детей (охват составляет – 65 % детей в возрасте от 5 до 18 лет). Большая работа по дополнительной занятости среди детей и взрослого населения проводится МАУ ДО «Спортивная школа им. В.Н. Ярды», где организована работа по секциям: легкая атлетика, футбол, волейбол, велоспорт, борьба «Самбо», «Кикбоксинг».

На временные работы через отдел ЦЗН по г. Шумерля в 2022 году планируется трудоустроить 150 несовершеннолетних Шумерлинского округа (за 1 квартал 2022 года трудоустроено 26 человек), из муниципального бюджета на временное трудоустройство

выделено 60 тыс. рублей. Приоритет для трудоустройства отдается детям, состоящим на различных видах учета и находящимся в трудной жизненной ситуации.

Комиссией по делам несовершеннолетних в отчетном периоде 2022 года были проведены различные акции, направленные на профилактику правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних: «Полиция и дети», «Молодежь за ЗОЖ», «Подросток», «Вместе против наркотиков», «Дети России», «Безопасность детства» и другие. В рамках акций проведены рейды, встречи и беседы с обучающимися и их родителями с представителями правоохранительных органов, круглые столы, организованы книжные выставки, работал «Семейный клуб» при межпоселенческой библиотеке.

За отчетный период 2022 года в районе проведено 12 межведомственных комплексных рейдов, посещено 85 семей. В ходе посещения семей, находящихся в социально опасном положении, субъекты профилактики, в состав которых входят медицинские работники, инспектора отдела надзорной деятельности проводят в семьях санитарно-просветительную работу по соблюдению прав детей в семье, по ведению здорового образа жизни, о необходимости надлежащего исполнения родительских обязанностей и т.д. Особо уделяется внимание в данных семьях разъяснению родителям об основных причинах детской смертности от внешних причин и мерах по их недопущению. Всем семьям раздаются памятки профилактического характера.

В ходе профилактических рейдов выявлено 25 фактов ненадлежащего исполнения родителями своих обязанностей. В дальнейшем поведение таких родителей было рассмотрено на заседании КДН и ЗП Шумерлинского округа.

В текущем году Шумерлинским районным судом родительских прав ограничены 2 родителей в отношении 1 ребенка (семья У., с. Б. Алгаши).

Начальники территориальных отделов администрации Шумерлинского муниципального округа в рамках Единых информационных дней, заседаний Совета профилактики при сельских поселениях, сходах граждан проводят информационные беседы о последствиях преступлений в сфере семейно-бытового насилия, тяжких и особо тяжких преступлений в быту. (Справочно: проведено профилактических бесед с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и имеющими несовершеннолетних детей, - 12 человек, семейными дебоширами - 5 человек, неблагополучными семьями - 21 семья).

Активизировалась работа Советов профилактики при школах, на заседаниях которых за отчетный период 2022 года было рассмотрено поведение 12 родителей, ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности.

Ведется работа со средствами массовой информации по социально-психологическим вопросам семьи и детства, а также о существующей системе оказания медико-социальной и психологической помощи: данная информация печатается в Шумерлинской общественно-политической газете «Вперед», на официальном сайте Шумерлинского муниципального округа, в социальных сетях Телеграм, Вконтакте, Одноклассники Шумерлинского округа.

По данным на 01.04.2022 год на территории Шумерлинского муниципального округа преступлений среди несовершеннолетних не зарегистрировано (АППГ – 0).

В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних в эффективный контракт руководителей общеобразовательных организаций Шумерлинского муниципального округа включен показатель качества проводимой профилактической работы «отсутствие преступлений среди обучающихся».

В эффективный контракт руководителей организаций дополнительного образования Шумерлинского муниципального округа включен показатель «количество несовершеннолетних «группы риска», посещающих учреждение».

Введены дополнительные выплаты стимулирующего характера педагогам, работающим с детьми из социально неблагополучных семей.